



Beiarn kommune
8110 MOLDJORD

MØTEPROTOKOLL

Formannskapet

Møtested: **Møterommet, Kommunehuset**
Møtedato: **13.09.2021** Tid: **14:45**

Innkalte:

Funksjon	Navn	Forfall	Møtt for
Leder	Monika Sande		
Nestleder	André Kristoffersen		
Medlem	Rune Jørgensen		
Medlem	Håkon André Nordberg		
	Sæther		
Medlem	Torbjørn Grimstad		

Fra adm. (evt. andre):

Behandlede saker:

RS
PS 32, 33, 34, 35, 26, 27, 28/21

Underskrifter:

Vi bekrefter med våre underskrifter at møtebokens blad er ført i samsvar med det som ble bestemt på møtet.

Moldjord, 13.09.2021

Postadresse:
Moldjord
8110 MOLDJORD

Besøksadresse:
Kommunehuset
MOLDJORD

Telefon:
Telefaks:

SAKSLISTE

Saksnr. **Arkivsaksnr.**
Tittel

REFERATER

DELEGERTE VEDTAK

- 32/21 **21/559**
GODKJENNING AV PROTOKOLL - FORMANNSKAP
- 33/21 **21/550**
ORIENTERINGER - FORMANNSKAPET 13.09.21
- 34/21 **21/542**
MØTEPLAN 2022 - FORMANNSKAP OG KOMMUNESTYRE
- 35/21 **16/821**
ØKNING AV DRIFTSHJEMMEL FYSIOTERAPI FJØRKENSTAD
RAGNHILD
- 36/21 **20/330**
ØKNING AV KOMMUNAL STILLING I NAV
- 37/21 **20/705**
BEIARLEFS
- 38/21 **20/819**
SOLBAKK TRE AS/TREVAREFABRIKKEN

Det ble avholdt møte i Beiarn Formannskap, mandag 13. september 2021 på kommunehusets møterom. Ordfører åpnet møtet og alle faste medlemmer var til stede. Fra administrasjonen møtte rådmann, kommunallederne Lisbeth og Kari-Marie, samt Geir Arne og Anne Maren. Yvonne møtte i saker som hadde relevans for sitt arbeidsfelt.

Ingen innvendinger forelå til møtet, som ble erklært lovlig satt. Sakskartet var det heller ingen innvendinger til.

REFERATER

Referatlista ble gjennomgått grundig av den enkelte ansvarlige i administrasjonen og belyst nærmere ved politisk debatt der Formannskapet fant det nødvendig.

Referatene tas til orientering.

Enst. vedtatt.

DELEGERTE VEDTAK

Delegerte vedtak i nærings sakene ble orientert om i korte ordelag.

Delegerte vedtak tas til etterretning.

Enstemmig vedtatt.

32/21

GODKJENNING AV PROTOKOLL - FORMANNSKAP

Vedtak:

Protokollen fra siste møte i Formannskapet godkjennes.

Enstemmig vedtatt.

Behandling:

Det var ingen merknader til protokoll fra siste møte i Formannskapet

Vedtaks:

Følgende orienteringer ble gitt:

- Oppfølging av avtalen med NTNU v/Sami Rintala og internasjonale arkitektstudenter

Formannskapet er tidligere orientert om at Beiarn kommune har inngått en avtale med NTNU v/professor Sami Rintala, om en bærekraftig forskjønnning og fornying av bygda. Rintala, fire andre «lærere» og en internasjonal studentgruppe på femten arkitektstudenter har vært i bygda i ti dager. De ti første dagene brukte de til å gjøre seg kjent i bygda, og få informasjon om vår historie med særlig fokus på byggeskikker og materialbruk. Etter en planfase, startet skissering og tegning av mindre og flyttbare bygg. Den 20. september kommer hele gruppa tilbake. Da skal de faktisk bygge og være her i ti nye dager.

- Likt og ulikt knyttet til planene om lokalt laksesenter

Rådmannen orienterte om muligheter og potensielle hindre for at en ekstern investor bygger laksesenter på Storjord og hvilket innhold som planlegges i bygget. Det blir ikke byggestart før tidligst i 2022.

- Status utredning gabbroforekomst på Beiarfjordens sørside.

Rådmannen orienterte om at det er noen forsinkelser ift gjennomføring av viktig prøveboring. Planen er å få fraktet inn utstyr siste uke i september. Ellers er det ikke noen hindringer så langt i planarbeidet.

- Lokal lokasjon for el-installatør

Et veletablert el.installasjonsselskap er i ferd med å etablere seg meg fast lokasjon i bygda. Rådmannen orientert om planlagt oppstart i løpet av oktober då.

- Beiarn Distribusjonssentral

Geir Arne Solbakk orientert, som styreleder i Solbakk Tre AS, om foreliggende planer og samarbeidet med gründer Anna og Kunnskapsparken i Bodø, KPB

- Vertskommunemøte med SKS, inkl status Breivikelva

Rådmannen orienterte om at kommunen er invitert til åpning av Breivikelva Kraftverk AS. Åpningen blir 30. september. Ordfører vil ta initiativ til vertskommunemøte med SKS. Rådmann og øk-sjef skal ha eget møte med selskapet angående konsesjonskraft.

- Fylkesveiene og oppfølging av RTP

Rådmannen takket ordfører og varaordfører for en betydelig og oppofrende innsats slik at Beiarn ble prioritert for ny asfalt på fylkesvei 7454. En femårsplan for veiutbedringer av fylkesveiene i bygda er dermed godt påbegynt. Rådmannen orienterte også om samarbeidet med Bodø for planarbeid av utbedringer på Fv 813 og oppfordret til sterkt og tverrpolitisk arbeid med den Regionale transportplanen. Det vurderes ikke som tilstrekkelig å bare satse på Salten Regionråds behandling og prioriteringer i møte 16. og 17. september. Beiarn kommune vurderer egen uttalelse og politisk oppfølging som svært aktuell. Egen prosjektansvarlig i Salten Regionråd, Per Gaute Pettersen ventes å bidra positivt.

- Mobilutbyggingen lokalt

Det er noen forsinkelser i fremdriften for å bedre mobildekningen i bygda, bla etter klage i Tollådal. Å ta inn ett sendepunkt ekstra for bedre dekning til området Ramsgjel er aktuelt. Neste møte med Telenor v/Lukashaugen er satt til 22. september.

- Fiberutbyggingen lokalt

Arbeidet ser ut til å gå etter planen. Linjerydding for opphenging av fiber i eksisterende master er i gang.

- IT-samarbeid med Beiarn kommune som vertskap

Økonomisjefen orienterte om interkommunalt samarbeid om digitalisering der Salten Regionråd har en egen prosjektansvarlig Tom Erik Holteng. Han kommer på lunsj-til-lunsj-besøk 4.-5. oktober. Utviklingen for Digipro, som har ansatt ny og fjerde medarbeider ble også orientert om.

- Fylkesrådet på Beiarnbesøk 7. oktober

Fylkesrådet kommer til Beiarn og skal tilbringe hele dagen 7. oktober til Beiarnbygda. Næringspolitikk og samferdsel står i fokus for møtet. Fylkesrådet tas imot på Evjen og skal der få en orientering om Evjen Granitt AS og om arbeidet med gabbroforekomsten. Etter det blir det besøk til flere virksomheter i bygda, der både næringsbygget og Solbakk Tre AS besøkes og der det skal gis en presentasjon fra kommunens side. Besøket avsluttes med middag der hele Formannskapet deltar.

- Viktige saker til SR-møtet:

Rådmannen orienterte om møte i Salten Regionråd 16. og 17. september på Arnøy i Gildeskål. Det første fysiske møtet på lang tid pga pandemien. Viktige saker er på sakskartet og rådmannen oppfordret medlemmene til å sette seg godt inn i disse og understøtte kommunens politikere i saker av særlig betydning for oss. Bruke av IRIS-fondets midler ble drøftet noe. RTP-prioriteringene kan være viktigste sak. Rådmannen orienterte også om utfordringer i Regionrådets arbeid med egen organisatorisk tilpasning til (ny) kommunelov.

- Beiarn og Bardu kommuners anmeldelse av Staten for innføring av Fjelloven, samt departementets (KMD) sine invitasjoner til innspillmøter i det videre politiske arbeidet.

Formannskapet drøftet oppfølging av så vel Beiarn og Bardu kommuners innføring av Fjellogen gjennom anmeldelse av saken som departementets initiativ. Det vurderes å være et betydelig behov for å faktoorientere ulike interessegrupper og å utarbeide en egen mediestrategi for det forestående arbeidet. Både rettssaken og den prosessen som KMD, på vegne av Regjeringen har igangsatt med innspillmøtene i Mosjøen og Bardu forrige uke ble diskutert uten at konklusjoner ble trukket.

- PPT-tjenesten

Kommunalleder Kari-Marie orienterte om at Fauske kommune vurderer å si opp vertskommuneavtalen for PPT som vi er en del av. Virkning fra 1. januar 2023 i tilfelle ordningen blir vedtatt å opphøre.

- Oppfølging av tilflyttert tilbudet Prøvebo, der tre familier har takket ja til tilflytting mot gratis husleie for ett år etter å ha blitt trukket ut

Ordfører innledet og rådmann orienterte. Rådmannen påpekte at hele organisasjonen - og de viktige frivilligaktørene må samhandle bedre for å lykkes i bolystarbeidet. Et identitetsfokus administrasjonen vil ha mer oppmerksomhet rundt. Det største potensialet for positiv folketallsutvikling ligger i å ta bedre vare på nye innbyggere og de som allerede bor her! En tydelig og tversektoriell ansvarsdeling er på trappene. Formannskapet vil bli holdt orientert, men vi må alle bidra i det daglige og praktiske. Egne holdninger vil bli utfordret.

Ordfører tok så opp at det var fire kvalifiserte søkere til tiltaket. Hun foreslo og argumenterte for at også det siste paret burde komme med på ordningen. På den måten får kommunen raskt fjorten nye innbyggere. Forslaget ble drøftet, herunder om det var riktig å gjøre vedtak under denne orienteringssaken. Det var enighet om lovligheten av å gjøre vedtak i saken og etter det ble det votert.

Vedtak:

Beiarn Formannskap vedtar å utvide ordningen med «prøvebo» slik at også det fjerde paret som fyller kriteriene tilbys ordningen på lik linje med de andre tre parene.

Vedtatt med fire mot en stemme.

Øvrige orienteringer tas til informasjon.

Enst. vedtatt

34/21

MØTEPLAN 2022 - FORMANNSKAP OG KOMMUNESTYRE

Vedtak:

Møteplan for 2022 for Formannskap og kommunestyre godkjennes.

Møter i Beiarn formannskap blir på følgende datoer:

26. januar

30. mars

11. mai

8. juni

14. september, (OBS regionråd i Beiarn 15. og 16. september)

6. oktober

3. november

30. november

Møter i Beiarn kommunestyre blir på følgende datoer:

16. februar

28. april

25. mai

22. juni

21. oktober

17. november

14. desember

Som utgangspunkt settes møtestart for alle møter til kl. 09.00.

Enstemmig vedtatt.

Saksordfører: Monika Sande

Behandling:

Kommentar til sak 34/21 Møteplan: Formannskap 16/2 utgår fra saksfremlegget – i saka står året 2021 nevnt der det skal være 2022.

Rådmannens innstilling:

Møteplan for 2021 for Formannskap og kommunestyre godkjennes.

Møter i Beiarn formannskap blir på følgende datoer:

26. januar

16. februar

30. mars

11. mai

8. juni
14. september, (OBS regionråd i Beiarn 15. og 16. september)
6. oktober
3. november
30. november

Møter i Beiarn kommunestyre blir på følgende datoer:

16. februar
28. april
25. mai
22. juni
21. oktober
17. november
14. desember

Som utgangspunkt settes møtestart for alle møter til kl. 09.00.

35/21

**ØKNING AV DRIFTSHJEMMEL FYSIOTERAPI
FJØRKENSTAD RAGNHILD**

Vedtak:

Ragnhild Fjørkenstad sin driftshjemmel i fysioterapi økes fra 40 % til 50 % fra 01.10.21. Den økte kostnaden reguleres inn i budsjettet.

Enstemmig vedtatt.

Saksordfører: Rune Jørgensen

36/21

ØKNING AV KOMMUNAL STILLING I NAV

Vedtak:

Den kommunale stillingen i NAV økes fra 80 % til 100 % fra 16.08.21. Den økte kostnaden på kr. 52 700,- for 2021 reguleres inn i budsjettet.

Enstemmig vedtatt.

Saksordfører: Andre Kristoffersen.

37/21

BEIARLEFS

Vedtak:

BeiarLefs AS innvilges et tilskudd på kr 150.000.- og lån stort kr. 350.000.- til fullfinansiering av sitt omstillings- og utviklingsprosjekt.

Tilskudd og lån belastes næringsfondet kto. 14722.325.1740 og kan utbetales i tråd med dokumentasjon av fremdrift i prosjektet.
Lånet må ha tilfredsstillende pantesikkerhet før utbetaling.

Enstemmig vedtatt.

38/21

SOLBAKK TRE AS/TREVAREFABRIKKEN

Vedtak:

Beiarn kommune bevilger kr. 500 000.- til økt egenkapital i Solbakk Tre AS og selskapet innvilges et ansvarlig lån på kr. 1.000.000.

Det ansvarlige lånet skal ikke betjenes med renter og avdrag i minimum 3 år etter at siste del av tilskuddet på kr. 1.000.000 fra Innovasjon Norge har kommet til utbetaling, og skal for øvrig ha status som etterprioritert fordring etter dekningsloven § 9-7.

Tilskuddet, totalt kr. 1 500 000.-, belastes næringsfondet kto. 14722 325 1740.

Enstemmig vedtatt.